

■ 通讯员 王寅斌 报道

不锈钢热轧厂以「销号整改」促安全落地

本报讯 日前,按照公司《关于深入开展安全生产大检查的通知》要求,不锈钢热轧厂对安全生产大检查活动进行了系统安排,并明确提出了“专业排查”和“销号整改”两项具体要求。

该厂针对生产物流、设备检修维护、有限空间作业、治安交通以及人员行为管控等方面,将安全大检查及隐患排查整治活动相结合,以“三项专项整治”为重点,并突出“专业排查”的责任落实。安全管理科将检查内容按专业划分为综治交通组、生产物流组、设备设施组和消防综合督导组4个检查组,各组分别由一名厂领导带队,专业科室和相关作业区主管、业务主管、专业技术人员、点检员参加检查。一是综治及交通方面,重点对现场废钢管理流程及“五管”要害部位制度执行情况、现场在用外协人员情况与备案情况进行检查。二是在生产物流方面,重点对钢坯、钢板等堆放标准、堆放区域量、堆放高度和间距安全可靠情况进行检查;对生产工艺危险辨识、控制措施及特殊规格钢板组织生产、流通设计落实情况进行检查。三是重点对检修维修外协专项整治方案制定和落实情况,对有限空间检修作业标准制定落实情况进行检查。四是由消防、综合督导组重点对自动火灾报警系统、

■ 通讯员 秦瑞军 报道

本报 为进一步强化有限空间安全管理,加大过程管控力度,建立有限空间管理的长效机制,有效防控事故,型材厂近期开展了有限空间专项整治工作。

该厂以公司“三项专项整治”为总要求,坚持“属地负责”、“专业负责”、“安全专业监管”相结合的原则,坚持先通风、后检测、再作业的原则,落实有限空间作业“十必须”、“十不准”的要求,有效预防有限空间事故的发生。该厂专门成立专项整治工作领导小组,并制定了详细的整治方



今日图闻

复合材料厂采矿作业区提前行动,积极部署,组织人员对采场边坡、排水渠等重点部位进行检查,切实做好汛期防洪防汛工作。图为职工正在采场边坡检查。

李鹏程 摄

■ 通讯员 闫国娟 报道

本报 近日,钢企公司成立专项检查组,对涉及危险化学品类动力介质单位进行了安全检查,进一步强化该公司危险化学品生产、储存、使用、运输等方面的安全管理,预防危险化学品事故。

检查组以危险化学品安全法规标准为准则,依法依规对涉及危险化学品类动力介质的单位进行检查,排查危险化学品动力介质生产、回收、储存、输送、使用设备设施和场所存在的隐患和缺陷,重点检查压缩气体和液化气体,重点整治工艺、设备

钢企公司

进行危化品类动力介质专项检查

设施、区域和场所的安全隐患,完善安全设施及监测监控系统,提升系统本质安全化程度。

为确保专项检查取得实效,该公司要求各单位对排查发现的危险化学品类动力介质安全管理方面存在的问题,要制定专门的整改计划,限期内进行整改。该公司要求,一是建立健全责任体系、管理制度及日常管理档案,明确各级管理范围和职责,实现管理无缝对接,消除管理漏洞;二是要完善罐(柜)区检测监控设施,确保安全阀有效可靠,气体泄漏报警系统完好可用;三是加强设备设施管理,做好点检、维护、保养工作;四要强化作业现场安全管理,加强动火、进入有限空间等风险作业的安全管理,切实落实好安全防范措施;五要完善应急处置系统,制定应急预案,提高事故防范及处置能力,坚决杜绝重特大事故,有效遏制较大事故或有影响事故。

设备物资采购部仓储中心组织开展岗前安全宣誓活动,要求各班组每日班前活动时列队并郑重作出承诺。图为检验组员工正在进行安全宣誓。

彭莉萍 摄

型材厂开展有限空间专项整治

案:一是各科室、作业区要利用周末会、周安全活动日等,组织在岗职工学习有限空间安全生产相关法律法规及国家政策标准,并分批组织全厂职工进行有限空间应知应会的考试,切实提高干部职工认识有限空间安全生产的重要性;二是各责任科室要对照国家标准及公司相关规定进行全面回头看,全面梳理有限空间作业管理制度,明确管理安全职责,优化管理流程,进一步细化整治项目、范

围和重点,明确整治目标;三是属于重点整治范围的有限空间有害气体检测设施、应急呼吸装置、安全警示标志配置情况进行彻底整治,确保数量足够、内容准确、运行状况正常;四是进一步完善应急救援方案及应急物资齐全到位,加强应急预案的演练,明确紧急情况下作业人员的逃生、自救、互救的方法,使作业人员提高自救、互救及应急处置的能力,防止和减少事故的发生。

加工厂超细粉作业区

狠抓有限空间管理不放松

■ 通讯员 李美胜 报道

本报 加工厂超细粉作业区狠抓有限空间红线管理,加大安全检查力度,加强现场监护,落实防范控制措施,确保有限空间作业安全。

超细粉作业区有限空间比较多,有36个,按照危险程度可分为A级的7个、B级的19个、C级的10个,有限空间中涉及的危害因素也比较多,有煤气、氮气、粉尘、高温、触电等。如果管理不善,监督不严,操作不当,很容易发生意想不到的后果。为此,该作业区积极加强有限空间的管理,先后建立和完善了有限空间管理台账、有限空间安全警示标志设置台账、有限空间应急预案、有限空间救援措施、有限空间作业标准,明确了有限空间的编号、类别、位置、危险有害因素、事故模式、事故类别、许可级别、作业标准、可能造成的事故后果等。要求每次进入有限空间前都要办理工作票、能源动力停供手续,严格执行挂牌制度、电气作业两票制度和有限空间作业安全许可制度,并开展危险辨识和危险预知训练及安全交底工作。作业时对有限空间要先通风,先检测,后作业。作业中要严格填写出入登记台账,岗位工要进行现场监护,作业区安全人员、点检员不间断进行巡回检查,全力确保有限空间作业安全。

(上接第一版)当前不缺的是法律和制度,关键在于认真贯彻执行,关键在于严肃查处违章违规违纪的现象和行动上。严肃认真的查处,既是惩处利剑,也是安全之盾。依法治企,建设法治太钢和平安太钢,要求我们必须强化安全生产的日常考核评价,加大对违章违规违纪的查处力度,做到始终保持高压态势,铁腕治安。在这一点上,就是要敢于较真碰硬,就是要做到“宁听骂声、不听哭声”,坚决维护法律法规和规章制度的权威性和严肃性,决不能让安全生产的法律法规成为“纸老虎”和“稻草人”。

平安太钢、法治太钢建设是惠及干部职工的“民心工程”。安全生产是其他工作的基础,也是衡量工作效果的一把尺子。太钢的安全生产好不好,关乎每一个人的切身利益,也是我们幸福生活的最大期待。安全生产需要拿出行动,以强烈的法律意识、责任意识、忧患意识,敬畏法律、敬畏制度、敬畏责任,逐级落实安全责任。企业在为职工努力创建安全作业环境的同时,职工也要履行安全义务,严格执行标准化操作,认真排查隐患,做实做细安全生产,依法依规保障合法权益。

在行业严峻形势的当下,没有安全生产就没有稳定的生产经营形势,更谈不上打赢生存保卫战,也就没有公司更长远的发展。让我们以“安全生产月”活动为契机,推动法治精神的再塑造、安全意识的再提升,汇聚起建设平安太钢、法治太钢的强大力量,全力打造本质安全型企业,建设健康、安全、幸福的工业乐园。

安全管理需要“鸡蛋里挑骨头”

■ 晓程



不回避矛盾,不掩盖问题。同时,安全管理人员需要多结合安全案例和事故教训,对职工讲解“鸡蛋里挑骨头”的重要性和必要性,化解他们内心的抵触情绪,安全管理才会真正见到效果,安全生产也才能保持持续稳定。

“鸡蛋里挑骨头”同样需要安全管理人员在抓安全时要“小题大做”,把小事当作大事来对待,带着“显微镜”去发现问题,运用“放大镜”去处理问题。牢固树立安全工作无小事的观念,抓早、抓小、抓苗头,努力打牢安全工作基础,凡是对安全工作有影响的小事,需要经常讲、反复讲、不断讲,不给安全工作中的小事留有生存的“土壤”,切实从源头上抓好安全工作。

“鸡蛋里挑骨头”是苛刻、挑剔的做法,我们要想抓好现场的安全生产,搞好安全工作,个人认为,安全管理需要“鸡蛋里挑骨头”的劲头。

“鸡蛋里挑骨头”就是需要安全管理人员在抓安全时不怕得罪人,充分发挥主观能动性,多给职工工作中的各个环节、细节“挑骨头”,及时地将隐患扼杀在萌芽中。在安全管理的过程中,敢于坚持原则,敢于动真格,奖惩分明,不照顾情面,不迁就,

